



**РАССКАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
шестой созыв – заседание четырнадцатое**

Р Е Ш Е Н И Е

27 июня 2019 года

№ 135

О соблюдении мер пожарной безопасности на территории Рассказовского района Тамбовской области, в целях исполнения Федерального закона от 22.07.2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»

Рассмотрев информацию администрации района «О соблюдении мер пожарной безопасности на территории Рассказовского района Тамбовской области, в целях исполнения Федерального закона от 22.07.2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», учитывая заключение постоянной комиссии по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью,

Рассказовский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию администрации района «О соблюдении мер пожарной безопасности на территории Рассказовского района Тамбовской области, в целях исполнения Федерального закона от 22.07.2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу после его подписания.

3. Опубликовать настоящее решение на сайте сетевого издания «ТОП 68 Тамбовский областной портал» (www.top68.ru).

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по вопросам местного самоуправления, информационной политике и связям с общественностью (Стрыков В.В.)

Глава района

Председатель районного Совета

А.А.Поздняков

Д.В.Зозуленко

ИНФОРМАЦИЯ

“О соблюдении мер пожарной безопасности на территории Рассказовского района Тамбовской области в целях исполнения Федерального закона от 22.07.2008 № 123 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»

Федеральный закон Российской Федерации от 22.07.2008 № 123, определяющий общие принципы обеспечения пожарной безопасности принят в целях защиты жизни, здоровья имущества граждан и юридических лиц, государственного и муниципального имущества от пожаров, определяет основы положения технического регулирования в области пожарной безопасности и устанавливает общие требования к объектам защиты, в том числе к зданиям, сооружениям и строениям.

Каждый объект защиты Российской Федерации (сельсоветы, школы, районный дом культуры и филиалы, фельдшерские акушерские пункты и т. д.) должен иметь систему обеспечения пожарной безопасности.

Целью создания системы обеспечения пожарной безопасности объекта защиты является :

- предотвращение пожара;
- противопожарная защита;
- комплекс организационно — технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.

Информация о проведенных проверках на территории Рассказовского района за 2018 год.

За 2018 год на территории Рассказовского района сотрудниками ТОНД и ПР по г. Рассказово, Рассказовскому и Бондарскому районам проведено 59 проверок в отношении объектов защиты, из них в отношении:

- категории высокого риска 34 проверки;
- категории значительного риска 1 проверка;
- категории среднего риска 8 проверок;
- категории умеренного риска 16 проверок;

По результатам проведенных плановых и внеплановых проверок предложено к устранению 74 мероприятия:

- а) возможной причиной возникновения пожара – 12 нарушений;
- б) обеспечением безопасности людей – 56 нарушений;
- в) ограничением распространения пожара – 6 нарушений;

Преобладающее количество нарушений связано с обеспечением безопасности людей, а именно:

- отсутствует исполнительная документация на установки автоматической пожарной сигнализации;

- на объектах защиты не заведены журналы первичных средств пожаротушения;

- слабая подготовленность персонала по действиям в случае возникновения пожара или чрезвычайной ситуации;

- на объектах защиты отсутствуют знаки пожарной безопасности, в том числе обозначающие направление движения эвакуации;

- в населенных пунктах, граничащих с лесными массивами, допущено зарастание земель сухой травянистой растительностью;

- направление к водонапорным башням и пожарным гидрантам не обозначены указателями с четко нанесенными цифрами расстояния до их местоположения;

Острым остается вопрос по оповещению населения в случае возникновения пожара или чрезвычайной ситуации.

К основным (массовым) нарушениям обязательных требований пожарной безопасности можно отнести неисполнение:

- а) Постановления Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме» (ППР),

- б) Приказа МЧС России от 18 июня 2003 г. № 315 «Об утверждении норм пожарной безопасности «Перечень зданий, сооружений, помещений и оборудования, подлежащих защите автоматическими установками пожаротушения и автоматической пожарной сигнализацией» (НПБ 110-03)» (зарегистрирован в Минюсте Российской Федерации 27 июня 2003 г. Регистрационный № 4836);

- в) Приказа МЧС России от 20 июня 2003 г. № 323 «Об утверждении норм пожарной безопасности «Проектирование систем оповещения людей о пожаре в зданиях и сооружениях» (НПБ 104-03)» (зарегистрирован в Минюсте Российской Федерации 27 июня 2003 г. Регистрационный № 4837);

- г) Приказа МЧС РФ от 12 декабря 2007 г. № 645 «Об утверждении Норм пожарной безопасности «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций».

За нарушение обязательных требований пожарной безопасности выявленных при проведении плановых и внеплановых проверок к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ в виде административного штрафа привлечено 7 должностных лиц на сумму 42 тысячи рублей, 1 должностное лицо привлечено в виде предупреждения.

За неисполнение в установленные законом сроки предписания по ч. 13, 14 ст. 19.5 КоАП РФ в суды направлено 2 дела об административном правонарушении. Судами рассмотрено 2 дела об административном правонарушении 1 в отношении должностного лица (административный штраф на сумму 5 тысяч рублей), 1 на юридическое лицо (административный штраф на сумму 90 тысяч рублей).

Основными причинами типовых нарушений обязательных требований послужили:

- низкая личная ответственность;
- незнание обязательных требований;
- оптимизация расходов (экономия денежных средств, с целью их расходования на иные цели) с целью извлечения максимальной прибыли;
- отсутствие достаточного финансирования бюджетных организаций;
- слабый контроль со стороны руководителей организаций.

Начальник отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций, общественной безопасности и мобилизационной подготовки администрации района

В.Ю. Михайлов